

药品生产质量安全监管再“加码”

年内将适时约谈药品生产企业有关人员

本报讯 (首席记者 范玉蕾)“一支药两条命”,药品质量关乎患者和企业双方“命运”。记者从近日召开的全市2017年药品生产监管工作会议上获悉,我市从源头上对药品生产质量安全监管再“加码”,以保障人民群众用药安全。

企业与部门“两个责任”将得到严格落实。一方面,要求企业严格落实药品生产者主体责任。“年内,市食药监局将根据监管工作要求,适时约谈药品生产企业法定代表人、企业负责人、质量负责人等企业有关人员。”市食药监局相关负责人介绍,市食药监局特别强调企业要建立全过程的追溯体系,完善不良反应报告及反馈机制,建立快速反应应急机制等内容;要求药品生产企业健全完善自律体系,履行企业首负责任,严格执行GMP的各项要求;要求药品生产企业强化问题导向,抓好风险防控管理,建立品种风险档案,加大对高风险品种技术攻关力度,最大程度减低风险,市食药监局今年将深入推进诚信体系建设,褒奖守信、惩

戒失信,提升药品生产企业整体质量管理水平。另一方面,市食药监局明确了市、县两级监管责任,明确“一岗双责”,严格落实监管责任。在全市药品生产监管工作会议上,市食药监局与各县(市)区市场监管部门药品生产环节负责人签订了责任书。

日常监管工作将持续“加码”,严把药品生产质量关口。市食药监局将对未通过新版药品GMP认证的企业(车间),取得《药品生产许可证》但无药品批准证明文件的企业、因特殊原因停产的企业,将加大巡查工作力度,发现应停产而未停产的,不符合要求恢复生产的,按相关规定进行查处,确保监管无盲区。同时,强化对高风险企业、基本药物企业和特药企业的监管,强化基本药物企业的跟踪检查,对特药生产企业每季度巡查一次。还将开展特殊管理药品销售延伸检查,确保特药产品不发生流弊;开展供应商审计抽查核实工作,督促企业把好物料来源关;开展药品不良反应监测工作的检查,树立产品全生命周期风险管理理

念;探索开展药品生产企业检验能力提升工作,避免不合格的原辅料进入生产环节,杜绝不合格的产品上市销售。

开展专项检查活动,重拳整治重点问题。市食药监局将围绕多组分生化药、贵重药材、中药饮片、中药注射剂、疫苗和血液制品等环节的重点问题开展药品生产安全隐患排查专项行动。同时,开展中药生产专项检查,严查原料购进、物料检验、处方工艺的合法性和规范性;开展制剂类生产企业的专项检查,严查原辅料供应商审计、购销票据、检验标准及物料检验情况,确保制剂类产品严格按照GMP要求规范生产;开展特殊药品、药品类易制毒化学品生产企业专项检查等。

此外,全市食药监管部门还将进一步强化风险防控工作,建立药品生产隐患台账,制定风险防控措施;创新县级执法人员培训方式,逐步建立专业化的县(市)区级药品生产监管队伍等。

市法院 知识产权司法保护新闻发布会召开

本报讯 (记者 张静雯 通讯员 赵美珠)在“世界知识产权日”来临之际,4月20日,市法院召开知识产权司法保护新闻发布会,介绍2016年法院知识产权审判工作的有关情况,并发布了3个案例。

据介绍,2016年,市法院新收各类知识产权案件468件,其中专利案件197件,商标案件106件,著作权案件116件,其他案件49件;共审结531件(含旧存案件),调撤313件,调撤率59%,与往年相比,受理、结案数均呈上升趋势。其中,审结了小米科技有限责任公司诉乐嘉商厦等商标纠纷系列案,美亚长城影视文化(北京)有限公司、北京橙天嘉禾影视制作有限公司、东阳星盟影视文化发展有限公司等诉河北电视台侵害著作权财产权纠纷案,以及石家庄君乐宝乳业有限公司诉石家庄爱心饮品有限公司等侵害商标权纠纷案等一批社会关注度高、影响较大的案件,发挥了市中院在全省知识产权审判工作中的引领和示范作用,依法维护了知识产权人的合法权益。

为推进知识产权纠纷多元化解,2016年市法院联合市仲裁委在市法院诉讼服务中心设置了仲裁调解室,受理知识产权纠纷诉前仲裁调解案件。截止到目前,仲裁调解室共接待知识产权案件313件,标的额8183.11万元,同意由调解室受理220件,标的额3721.39万元,调解成功42件,标的额1457.6万元。诉前仲裁调解,可以减少当事人的诉讼成本,也可以节约司法资源,还能分流部分知识产权诉讼案件,这是市法院逐步摸索出的一条有效化解知识产权矛盾纠纷的可行性途径。

此外,市法院借助人民陪审员专业优势,不断探索人民陪审员参与知识产权案件审理的工作机制,从2016年4月首件人民陪审员参与审理到2017年3月底,人民陪审员累计参与审理知识产权案件246人次。

火热夜经济

2017石家庄夜经济正式启动以来,省会商家纷纷响应,策划了多种夜间活动,让省会市民享受到了精彩的夜晚生活,我们的城市也变得更加精彩纷呈。图为热闹的勒泰中心共享空间。



本报记者 张晓峰 摄

两姐妹带母出嫁 二十一年彰显真情大爱

——记元氏县孝老爱亲道德模范李占巧李素萍

□本报记者 张静雯

在元氏县黑水河乡,说起北沙滩村李占巧、李素萍二姐妹带母出嫁、不离不弃二十年侍奉瘫痪母亲的感人事迹,真是家喻户晓,在当地她们被称为十里八乡的贤孝姐妹花。

李占巧、李素萍娘家在元氏县旷村,距离北沙滩村约1公里。1993年,年满24岁的李占巧经人介绍和北沙滩村的小伙儿曹爱永结下婚约,正准备结婚之际,母亲突发脑溢血成了“植物人”。当时大姐远嫁,父亲年迈多病,家庭贫困,哥嫂生活负担极重,奉养母亲的担子落到了李占巧、李素萍姐妹的肩上,李占巧的婚事因此搁置下来。

转眼半年过去,婆家开始不断催问婚事。面对

瘫痪不醒的母亲和自己的婚姻大事,李占巧陷入两难抉择之中。经过全家人的劝说,李占巧含着泪结了婚。婚后,每天在两村之间的路上都能看到小两口回去照顾母亲的身影。

四年后,李占巧为三妹李素萍也在北沙滩村找了婆家,然而,一家人再遭横祸,大哥李占良遇到车祸,经抢救左下肢高位截肢。面对突如其来的变故,两姐妹征得婆家的同意,向哥嫂提出带着母亲出嫁、轮流奉养母亲的想法。在李素萍出嫁当天,两姐妹把母亲梳洗穿戴一新,在家人的护送下,抬上了婚车,坐在轮椅上的大哥望着远去的婚车,泪流满面。

在三妹出嫁后的十七年里,两姐妹不固定时间地轮流奉养母亲。李素萍为母亲做了多少被褥、

备了多少尿布,谁也说不清,她家院里晾晒的洁净的尿布、崭新的被褥,常常让人误认为是家里有了新生儿。

两姐妹真情奉献的精神深深地触动了两家人,公婆、女婿、外孙都加入了奉养老人的行列。在她们精心护理下,一个曾被权威医院下了最多只有五年寿命的老人,安然度过了二十一个春秋,并具有了相当的识别能力和言语表达。2014年,老人以81岁高龄安详辞世。

老人走后,姐妹俩的贤孝事迹在社会上引起了强烈反响,黑水河乡团委、妇代会、计生办联合发出在全乡掀起向李占巧、李素萍学习倡议书,2016年,她们被评为2016年度“元氏好人”,2016年第一季度石家庄市文明标兵。

1.5万名健康指导员活跃城乡

我市健康促进工作经验全省推广

本报讯 (记者 王丽强)为提升城乡居民健康素养,减少和防控疾病发生,我市卫生计生部门在全市招聘充实健康指导员15000人,深入社区农村为群众讲解防病知识和健康常识。日前,这一做法被省卫生计生委向全省推广。

健康指导员以村级计生专干、育龄妇女小组长为主体,退休医务人员、教师和社区老党员、老干部等为补充。市级建立了1150人的健康教育讲师团专家库,承担健康指导员师资培训。卫生计生部门制定了《健康指导员管理办法》、《健康指导员目标考核办法》、《健康指导员工作手册》,明确了工作职责、待遇,规范统一了健康指导员的标识、徽章、证书、服装,形成健康指导员从招聘、培训到

考核评估的一整套工作机制。

为提高健康指导员的服务质量和效果,市级每年组织相关专家对县乡健康指导员进行培训,县级负责对健康指导员每季度进行一次普及培训。同时,社区卫生服务中心、村卫生室为健康指导员提供基本医学救助技术支持;12320卫生热线为健康指导员提供全天候咨询服务,使健康指导员及时得到全方位、多样性的技术支持。卫生计生部门还连续举办“健康指导员健康指导技能比武”、“健康指导员金牌讲师大赛”、“最美健康教育指导员风采展示”、“健康指导员经验交流会”等活动,评出先进,推广提高,有效提升了健康指导员的能力和水平。

为了使健康指导员普及防病知识、传播健康新

理念有稳定的活动阵地,我市将乡镇“人口文化学校”、村“计生活动室”拓展为功能更全面的“人口与健康教育文化活动室”,组建了社区高血压防控、糖尿病防控、流行病防控、预防跌倒指导等多种形式的健康指导小组,开展丰富多彩的宣传活动。同时,依托市直属医疗卫生机构建立了“健康教育、家庭护理、社区康复、高血压防治、糖尿病防治、中医养生、妇幼保健、职业卫生、心理卫生、院前急救”10个健康教育指导员培训基地。健康指导员经过系统化培训,从预防保健、家庭护理、家庭急救、中医养生等方面为身边群众讲解,每月定期组织专家讲座、播放光盘、病友交流等活动,形成了浓厚的健康促进氛围,受到城乡群众广泛欢迎。

因村制宜规划 政策打包扶持

井陘农旅融合美了乡村富了农民

本报讯 (高清华 姚晓科)金铜色陶砖和瓦钵墙体的古朴民居依坡而建,鹅卵石街巷曲折幽深,乔灌木花草次第相间于绿化带……行进在井陘县南横口村,犹如置身北国之春村居图,久违的乡愁涌上心头。

该村是国家重点文物保护单位、河北四大古窑窑——井陘窑所在地,也是中国传统古村落、中国楹联文化之乡,发展定位是建设陶窑风情小镇,现在正招商引资恢复井陘窑古瓷生产工艺,建井陘窑博物馆,目前已有三家有实力的公司登门“求婚”。南横口村蝶变景区是井陘农旅融合创建美丽乡村,全力打造省会“后花园”的一个缩影。

“现在一到周末和节假日,人们成群结队来俺村玩儿。”村党支部书记马昌喜说,以前做梦都没想到他们这个脏、乱、差的“空心村”能脱胎换骨成景区。村民们陆续办起了农家乐、陶瓷体验馆,初步尝到了“旅游饭”甜头。

农旅融合集中连片创建美丽乡村,规划是“龙

头”。“这儿是以南横口村为核心的陶瓷小镇,这儿是以大梁江、吕家为代表的‘梦古’小镇,这儿是以于家石头村为核心的石韵小镇,这儿是以彪村为核心的生态小镇,这儿是以威州镇、孙庄乡沿冶河13个村组成的水乡小镇,这儿是以仙台山为中心的养生小镇……”指着墙上的井陘县政区图,井陘县美丽乡村建设办公室负责人冀拉庭说,该县聘请知名设计单位,不仅对全县农旅融合创建美丽乡村做了整体规划,还分片区为每个村都做了详细规划。每个片区、每个村都有自己的功能定位。“不规划不设计,不设计不施工”已成为井陘农旅融合创建美丽乡村的总基调。翻开厚厚的南横口陶瓷小镇建设规划,上至村庄整体,下至每条街巷、每座民居、每条绿化带……每个环节都有规划图、设计图和效果图。

资金是农旅融合创建美丽乡村的“瓶颈”,为此,该县政策打包、资金捆绑支持创建活动。井陘县成立了专门为创建美丽乡村融资的财基建设有限公司,仅去年一年就融资3.76亿元。“宣传部门文化

产业引导资金300万元,住建部门支持古村落保护资金1700万元,水务部门改水资金100万元……”马昌喜说,近两年上级部门的支持村里发展资金累计超过2500万元。建设工程均走公开招标程序,发包、施工、结算一个环节不少,村民只要配合工程施工就可以。创建美丽乡村,涉及每家每户切身利益,村民们很支持“拆迁”工程,上百处厕所、猪圈的拆迁不到一个月时间就全部完成。

引进资本是解决农旅融合创建美丽乡村的重要途径。仙台山周边的寺掌峪等3个村,通过托管模式,引进万邦达公司,投资13.8亿元建设集生态旅游、休闲度假、养老养生、红叶观光、森林疗养、会务会展为一体的国家4A级旅游景区。目前,已有类似22个项目落地井陘,投资规模达上百亿元,50多个村从中受益。此外,井陘瞄准国家省市各类项目,精准对接,积极争取,去年仅以国家和省历史文化名镇村、中国传统村落争取的保护资金就有3400多万元。

“金钺行动”打击野外违法用火

本报讯 (记者 董昌 通讯员 张学军 高巍)随着气温的回升,大风天的增多,春游踏青、农耕等野外活动频繁,特别是清明节前后和春耕备耕期间人为用火增多,致使森林防火形势日趋严峻,市森林公安局自即日起至5月31日,启动了代号“金钺行动2017·1号”的打击野外违法用火专项行动。

据了解,此次专项行动主要包括以下五个方面,重点打击燎地边、烧灰子、烧荒炼山、火烧采伐残留物、烧灰基肥等非生产性用火行为,野外吸烟、上坟烧纸、燃放鞭炮、野炊、小孩子玩火等。控制非生产性用火行为,控制打击报复性放火行为和其它故意纵火行为。

截至目前,全市共出动宣传车辆940台次,出动人员5148人次,查处行政案件38起,拘留33人次,罚款9800元。与去年同期相比,野外用火行为明显减少,特别是清明节期间,通过深化机关作风整顿和“双问计”活动的开展,进一步完善了森林防火责任体系建设,加大了野外用火危害行为的教育力度,实现了清明节期间森林火灾“零报告”的记录。

免费天文讲座等你来

本报讯 (记者 祁鹏娜)为普及航天知识,提高社会公众科学文化素质,迎接4月24日我国第二个“中国航天日”的到来,省科技馆将于4月23日10时至12时,在科技馆宇宙剧场举办题为《精彩纷呈的中国空间探测》免费天文科普讲座。

届时,全国著名航天科普专家庞之浩先生及北京空间科技信息研究所科普编辑部主任刘佳女士将为大家作精彩的科普报告。庞之浩是中国空间技术研究院研究员,中国空间科学学会空间探测专业委员会首席科普传播专家,2016年,她们被评为2016年度“元氏好人”,2016年第一季度石家庄市文明标兵。

庞之浩先生及北京空间科技信息研究所科普编辑部主任刘佳女士将为大家作精彩的科普报告。庞之浩是中国空间技术研究院研究员,中国空间科学学会空间探测专业委员会首席科普传播专家,2016年,她们被评为2016年度“元氏好人”,2016年第一季度石家庄市文明标兵。

省会“最美城管人”评选活动启动

本报讯 (首席记者 靳晓磊)4月20日,记者从市城管委获悉,结合创城工作的开展,该委在市城管系统开展“最美城管人”主题评选活动,进一步展示我市城管良好形象,提升城管美誉度,激发城管职工工作热情。

此次评选活动以“讲述城管好故事,传播城管正能量,展示城管好风尚”为总要求,以“最美城管人”系列评选活动为载体,通过公开推选、评议展示、集中宣传的方式,寻找出城管队伍中的“最美”。

“最美城管人”具体评选标准包括爱岗敬业城管人、文明执法城管人、抢险救灾城管人、勇于创新城管人、诚实守信城管人、拾金不昧城管人、勤俭持家城管人、孝老爱亲城管人、乐于助人城管人和见义勇为城管人。

此次评选活动采取层层推荐和自荐模式,市城管委将根据评选标准,对参选人员进行筛选,评选出“最美城管人”,并予以表彰,弘扬先进事迹,进行广泛宣传,同时对积极参与组织的单位予以表彰。

市城管委相关负责人表示,通过此次评选活动,为“建一流队伍、创一流业绩、树一流形象”营造浓厚氛围,打造“最美城管人”品牌,让广大市民了解城管、理解城管、关爱城管,激发城管系统干部职工热爱城管、奉献城管的内生动力。

让“老赖”无处遁形

失信被执行人名单陆续被曝光④

本报讯 (记者 张静雯)日前,桥西区法院对拒不履行已经发生法律效力法律文书所确定的义务被执行人,依法纳入失信被执行人名单并予以公布,同时,对其(及其法定代表人、负责人)采取限制消费措施。希望社会公众对被执行人下落、财产线索及违反规定进行消费的违法行为进行举报,审查属实的,酌情予以奖励。举报电话:0311-83867385。本报陆续对一些失信被执行人名单进行曝光。

培高(北京)商业连锁有限公司,住所地北京市北京经济技术开发区经海三路109号院9号楼2层201,统一社会信用代码:911101055960326191。

未履行石家庄市桥西区人民法院(2016)冀0104民初3691号民事调解书,调解书内容:一、原告河北品高商贸有限公司与被告培高(北京)商业连锁有限公司于2014年1月13日签订的培高酒元合作协议终止履行;二、被告培高(北京)商业连锁有限公司于2016年10月1日前以物流方式向原告河北品高商贸有限公司退回未售出的整箱未开封茅台53度迎宾酒、茅台53度九和天下宜和酒,运费由被

告培高(北京)商业连锁有限公司负担。其他未结算货物于2016年10月10日前按茅台53度迎宾酒每瓶65元、茅台53度九和天下宜和酒每瓶130元向原告支付货款。三、被告培高(北京)商业连锁有限公司如逾期支付上述货款,应以实际欠款数额为基数,自2016年10月11日起至付清之日止,按照中国人民银行同期贷款利率支付利息;四、本案受理费8524元,减半收取为4262元,由被告培高(北京)商业连锁有限公司负担,于2016年10月10日前给付原告河北品高商贸有限公司。

石家庄衍兴电子有限公司,住所地石家庄市高新区湘江大道319号天山科技园7号楼,组织机构代码:71836337-X。法定代表人郝希明,该公司总经理未履行石家庄市桥西区人民法院(2016)冀0104民初43号民事判决书,判决内容:被告郝希明于本判决生效之日起十日内偿还原告杨某借款本金270572.16元;被告石家庄衍兴电子有限公司、王喜立对上述债务承担连带责任;案件受理费6475元,保全费2245元,被告负担7227元。